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Riconoscere e descrivere il fenomeno dell’zriz un tz2mers= 2lle sue caratteristiche.

La composizione dell’aria

 Latorta rappresenta I'aria e le fette gli elementi che la compongono.

Colora di rosso I'azoto,di azzurro I'ossigeno e di giallo 'anidride carbonica e i gas rari.

Poi indica le relative percentuali.
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e Indica se le seguenti affermazioni sono Vere oppure False:

v L'aria & composta prevalentemente da anidride carbonica. ......oo......

v" Nell'aria vi € la presenza di pulviscolo atmosferico.
v Nell’aria vi & la presenza di alcuni gas rari.

v" L’aria non contiene ossigeno.

o Sottolinea la parte corretta:
v L’'aria é un gas / liquido.
v L'aria esercita esercita una pressione / non eserdita una p

v 11 78% dell’aria & costituito da ossigeno [ azoto.
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Anidride carbonica e gas rari—>.................
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v L'ossigeno & un gas miasmmabile / non infiammabile.

v Una candela accesa chiuss dentre un v=<o

rimane sempre accesa/ CopD un o' 5 SpeEne
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v 'aria non occupa i @ sp=n [ oonupe kS &6 spaz
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v Lariaeungas comprrmbie | ~or cormorrmibie.

v ’aria calda soenae s basso 4 sale m a3k

Scrivi i nomi degli strati dell’atmosfera

La pressione atmosferica

m@w Completa le frasi colorando il quadratino esatto.

® Il peso che l'aria esercita sulla superficie terrestre e su tutti i corpi si chiama. ..
| |forza dattrito L pressione atmosferica

® Noi non ci accorgiamo di quest’enorme peso che ci sovrasta, perché la
pressione agisce. ..

[ | solo dall’alto verso il basso || in tutte le direzioni

® La pressione atmosferica diminuisce con l'altitudine, perché man mano
che si sale. ..
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|| aumenta I'aria che ci sovrasta __ I'aria diventa piu rarefatia

e Il nostro corpo avverte i cambiamenti di pressione
|| anche se molto piccoli __| solo se d sono grandi sbalzi

)

@ La sensazione di fastidio alle orecchie che si pud prov
& dovuta alla differenza di pressione che si determina. ..

[ ' tra l'interno e l'esterno del timpano per la variazione di temperatura



